
3.12

ОЦІНКА СИТУАЦІЇ З ДОТРИМАННЯМ 
ПРАВ ЛЮДИНИ

ОЦІНКА ЗМІН У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ В УКРАЇНІ ПРАВ ЛЮДИНИ І ОСНОВОПОЛОЖНИХ 
СВОБОД ЗА ОСТАННІЙ РІК, РЕГІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ (%) 

ЗАГАЛЬНА ОЦІНКА ДОТРИМАННЯ РІЗНИХ ПРАВ ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ
Середня оцінка за п’ятибальною шкалою, де «1» означає, що права дуже погано дотримуються, а «5» - дуже добре.

КУЛЬТУРНІ ПРАВА  
право на отримання освіти, на задоволення своїх 
культурних потреб, в тому числі на своїй рідній 
мові та ін.

ГРОМАДЯНСЬКІ ПРАВА ТА СВОБОДИ 
право на життя, особисту свободу, свободу слова і переконань, 
свободу пересування, право на приватне життя та таємницю 
листування, доступ до інформації, право на справедливий суд, 
свобода совісті та релігій тощо

ПОЛІТИЧНІ ПРАВА  
право обирати владу та бути обраним, створювати 
політичні партії та громадські об’єднання, свобода мирних 
зібрань тощо

ЕКОЛОГІЧНІ ПРАВА  
право на здорове навколишнє середовище, 
право контролювати стан довкілля тощо

СОЦІАЛЬНІ ТА ЕКОНОМІЧНІ ПРАВА 
(права на працю, достатній життєвий рівень, соціальний 
захист, право на охорону здоров‘я, право на ведення 
власного бізнесу тощо
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Що українці знають
і думають про права людини.
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ЗАХІД
%

СХІД
%

4.9

30.7

15.5
29.6

19.3

ЦЕНТР
%

ДОНБАС
%

22.6

28.9

31.6

9.3 7.6

5.6

33.2

15.3

37.5

10.4

2.3
18.7

14.8

44.5

19.5

ПІВДЕНЬ
%

3.4
14.7

11.6

50.9

19.3

ВАЖКО
СКАЗАТИ

СИТУАЦІЯ ЗМІНИЛАСЯ 
НА КРАЩЕ

СИТУАЦІЯ ЗМІНИЛАСЯ 
НА ГІРШЕ

З ОДНИМИ ПРАВАМИ СИТУАЦІЯ
СТАЛА КРАЩОЮ. З ІНШИМИ – ГІРШОЮ

ПРАКТИЧНО НІЧОГО
НЕ ЗМІНИЛОСЯ

2020
2018
2016

ЗАГАЛОМ ДИНАМІКА 2016-2020, %

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.
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3.5

5.0
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22.5
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28.7

35.7

9.9

16.7
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ЩО Є НАЙБІЛЬШ ЦІННИМ
ДЛЯ УКРАЇНЦІВ

ОЦІНКА РІЗНИХ ЦІННОСТЕЙ ЯК НАЙВАЖЛИВІШИХ ДЛЯ ПРАВ ЛЮДИНИ % – ТОП 10 
(% ВИБОРУ ВАРІАНТУ ВІДПОВІДІ «ОСНОВНА ЦІННІСТЬ»)

СВОБОДА

СПРАВЕДЛИВІСТЬ

БЕЗПЕКА

ГІДНІСТЬ

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

РІВНІСТЬ

ВІЛЬНИЙ РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ

ЗАКОНОСЛУХНЯНІСТЬ

ПОРЯДОК

МАТЕРІАЛЬНА ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ

2016 2018 2020

80.3

70.1

71.9

64.4

49.3

56.7

55.4

47.5

43.9

44.7

86.0

69.7

66.5

62.5

52.3

58.0

52.0

41.3

46.0

40.9

83.9

72.5

63.5

60.4

56.8

56.5

53.2

48.1

48.0

46.5

30.3% 23.2%СВОБОДА
ЧИ ДОСТАТОК?

2016 2018

В обмін на власний добробут я 
готовий поступитися державі 
часткою своїх прав та 
громадянських свобод

35.4% 45.1%
Заради особистої свободи та 
гарантій дотримання всіх 
громадянських прав я готовий 
терпіти певні матеріальні труднощі

34.3% 31.6%

25.3%
2020

37.9%

36.9% Важко 
сказати

36.9
25.3

37.9

Що українці знають
і думають про права людини.
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2020
РІК

ТОП 10 НАЙБІЛЬШ ВАЖЛИВИХ ДЛЯ РЕСПОНДЕНТІВ ПРАВ ЛЮДИНИ (%)*

* Можна було обирати до 10-ти варіантів водночас. Відповіді ранжовані за мірою зменшення частоти згадування в опитуванні 2020 р.

Право на життя

Право на соціальне забезпечення

Право на свободу та особисту недоторканність 
(право на захист від свавільного затримання чи арешту)

Право на справедливий суд 

Право на працю і право на справедливі 
й сприятливі умови праці

Право на освіту

Право на житло

Право самому розпоряджатися власною долею

Право на достатній життєвий рівень для себе і своєї сім'ї

Свобода думки, совісті і релігії

2016 2018 2020

77.7

63.2

52.6

56.0

55.0

57.2

58.3

44.8

50.6

45.5

84.9

58.6

54.9

58

55.7

54.9

55.2

47.1

47.6

42.0

80.2

58.7

54.6

53.7

52.5

51.5

50.8

45.3

44.2

41.6

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.
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ЧИ ЗАХИЩАЮТЬ УКРАЇНЦІ
СВОЇ ПРАВА?

ЧИ БУЛИ СИТУАЦІЇ, КОЛИ ВАШІ ПРАВА (АБО ПРАВА БЛИЗЬКИХ ВАМ ЛЮДЕЙ)
БУЛИ ПОРУШЕНІ? (%)

ЧИ НАМАГАЛИСЬ ВИ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА 
У ВИПАДКУ ЇХ ПОРУШЕННЯ? (%)*

ОСВІТНІЙ РОЗПОДІЛ В ГРУПАХ, 
2020 РІК (%)*

* відсотки від тих осіб, чиї права порушувалися

ПОВНА 
ТА НЕПОВНА
СЕРЕДНЯ

СЕРЕДНЯ
СПЕЦІАЛЬНА

ПОВНА 
ТА НЕПОВНА 
ВИЩА

ОСВІТНІЙ РОЗПОДІЛ В ГРУПАХ, 2020 РІК (%)*

ПОВНА 
ТА НЕПОВНА
СЕРЕДНЯ

СЕРЕДНЯ
СПЕЦІАЛЬНА

ПОВНА 
ТА НЕПОВНА 
ВИЩА

Що українці знають
і думають про права людини.
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ВАЖКО
СКАЗАТИ

ПОРУШЕННЯ ВІДБУВАЄТЬСЯ
ПОСТІЙНО

ПОРУШЕННЯ ІНОДІ
ТРАПЛЯЮТЬСЯ

ПОРУШЕННЯ ТРАПЛЯЛИСЯ ЕПІЗОДИЧНО
(ОДИН ЧИ ДВА РАЗИ)

ПОРУШЕНЬ
НЕ ТРАПЛЯЛОСЯ

2020
2018
2016

НЕ НАМАГАЛИСЯ ЗАХИЩАТИ
СВОЇ ПРАВА

НАМАГАЛИСЯ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА
І У БІЛЬШОСТІ ВИПАДКІВ ЦЕ ВДАВАЛОСЯ

НАМАГАЛИСЯ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА, АЛЕ У БІЛЬШОСТІ 
ВИПАДКІВ СПРОБИ БУЛИ МАРНИМИ

2016
2018
2020

8.2

7.3

8.8

23.9

24.5

20.0

14.6 5 19.213.8 46.8 15.2

8.3 18.7 19.1 34.8 19.1

10.2 23.3 21.9 32.0 12.6

19.69
18.77

20.48

13.1

19.0

38.8

40.1

35.9

14.5

15.0

16.4

2016

2018

2020

15.3
19.3

27.158.454.940.0 29.8 40.7

14.5

37.01
37.91

44.03

43.31
43.32

35.49

2018

2020

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.



ЯКІ СПОСОБИ ЗАХИСТУ УКРАЇНЦІ 
ВВАЖАЮТЬ ЕФЕКТИВНИМИ

УЯВЛЕННЯ ПРО ЕФЕКТИВНІ СПОСОБИ ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ В УКРАЇНИ (%)*

Що українці знають
і думають про права людини.
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Звернення у засоби масової інформації

Звернення до суду

Звернення до Європейського суду з прав людини

Звернення до родичів, пошук потрібних знайомств

Звернення до поліції

Звернення до прокуратури

Звернення до міжнародних організацій
Звернення до адвоката, до системи безоплатної 
правової допомоги 

Звернення до місцевих органів влади
Власними силами, зокрема з використанням зброї, 
якщо необхідно

Насправді взагалі немає способів 
захистити свої права

ЗАГАЛОМ ДИНАМІКА 2016-2020, %

ВВАЖАЮТЬ, ЩО САМОСУД 
У БУДЬ-ЯКОМУ РАЗІ НЕПРИПУСТИМИЙ 

ВВАЖАЮТЬ, ЩО ЗАГАЛОМ САМОСУД 
НЕПРИПУСТИМИЙ, АЛЕ У ДЕЯКИХ ВИПАДКАХ
МОЖЕ БУТИ ВИПРАВДАНИМ

ВВАЖАЮТЬ, ЩО У НАШИХ УМОВАХ 
САМОСУД – ЦЕ ЄДИНИЙ СПОСІБ 
ПОКАРАТИ ЗЛОЧИНЦІВ

ВАЖКО
СКАЗАТИ

2020
2018
2016

12.0

38.3

49.7

12.3

35.5

52.1

11.8

29.6

58.6

2016 2018 2020

27.8

16.2

19.3

16.3

14.0

8.4

12.7

-

-

-

18.5

23.1

21.1

18.6

15.0

18.1

15.1

13.4

8.1

-

-

23.0

23.3

20.9

19.6

16.0

15.4

14.3

13.1

12.8

-

3.7

21.5

ВВАЖАЮТЬ ЕФЕКТИВНИМИ ЗВЕРТАЛИСЯ ЗА ЗАХИСТОМ

5.5

15.8

1.4

15.1

11.5

6.9

-

10.6

13.8

7.8

5.5

ЯКЩО ВИ ПРОБУВАЛИ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА, ТО ЯК САМЕ? 
Звернення до суду

Звернення до родичів, пошук потрібних знайомств

Звернення до місцевих органів влади

Звернення до поліції 
Звернення до адвоката, до системи безоплатної 
правової допомоги 
Власними силами, зокрема з використанням зброї, 
якщо необхідно
Звернення до прокуратури

Звернення у засоби масової інформації

Насправді взагалі немає способів 
захистити свої права 
Важко відповісти

2016 2018 2020

26.4

29.0

17.3

19.7

-

8.2

11.3

11.3

2.9

4.8

19.7

21.9

15.0

19.0

17.3

7.8

10.0

9.3

3.8

20.9

15.8

15.1

13.8

11.5

10.6

7.8

6.9

5.5

5.5

31.9

СТАВЛЕННЯ ДО ЗАКЛИКІВ САМОСТІЙНОГО ЗДІЙСНЕННЯ ПРАВОСУДДЯ
ЗВИЧАЙНИМИ ЛЮДЬМИ (САМОСУД) 

42.7

25.3

13.2

18.8

ЦЕНТР
%

ЗАХІД
%

56.8
24.2

10.1
8.9

СХІД
%

47.9

31.4

12.6
8.1

ДОНБАС
%

68.0

21.9

6.2 3.9

ПІВДЕНЬ
%

61.9

27.3

3.7
7.1

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.



ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
ПРО ПРАВА ЛЮДИНИ Що українці знають

і думають про права людини.
Оцінка змін 2020

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ПРАВА ЛЮДИНИ, СТАН ЇХ ДОТРИМАННЯ, СПОСОБИ ЗАХИСТУ 
(ДЖЕРЕЛА, ЩО НАЗВАЛИ БІЛЬШЕ 10% РЕСПОНДЕНТІВ*)

З ТЕЛЕВІЗІЙНИХ ПРОГРАМ

З ІНТЕРНЕТ-САЙТІВ

ВІД ДРУЗІВ, РОДИЧІВ, КОЛЕГ

З ОСОБИСТОГО ДОСВІДУ

ВИВЧАЛИ У ШКОЛІ, 
ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ

З ГАЗЕТ

З ОБГОВОРЕНЬ НА ІНТЕРНЕТ-ФОРУМАХ 
ТА СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ

З РАДІОПРОГРАМ

2016 2018 2020

2016 2018 2020

75.1

29.7

41.4

25.9

14.7

22.8

7.9

12.9

62.9

37.0

40.8

24.7

18.5

20.6

13.0

14.7

54.5

38.2

34.7

22.5

18.7

17.0

13.2

12.2

ЧИННИКИ, ЯКІ НАЙБІЛЬШЕ ВПЛИНУЛИ НА ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ 
СТОСОВНО ПРАВ ЛЮДИНИ  (ДЖЕРЕЛА, ЩО НАЗВАЛИ БІЛЬШЕ 10% РЕСПОНДЕНТІВ*)

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ

СІМ'Я, ДРУЗІ

ВЛАСНІ РОЗДУМИ

ІНТЕРНЕТ, СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ

НАВЧАЛЬНІ ЗАКЛАДИ 
(ШКОЛА, ВИЩІ НАВЧАЛЬНІ ЗАКЛАДИ ТА ІН.)

ТРУДОВІ КОЛЕКТИВИ

56.9

42.4

35.3

25.4

24.1

11.8

53.3

45.1

34.4

35.1

20.8

12.1

45.3

40.9

34.9

32.6

21.4

11.2

* БУЛО МОЖЛИВО ОБИРАТИ БУДЬ-ЯКУ КІЛЬКІСТЬ ВАРІАНТІВ ВІДПОВІДЕЙ ВОДНОЧАС.

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.



ВПЛИВ КОНФЛІКТУ НА СПРИЙНЯТТЯ,
ТЕРПИМІСТЬ ТА ЦІННОСТІ

СТАВЛЕННЯ ДО АМНІСТІЇ ЗА ЗЛОЧИНИ НА СХОДІ УКРАЇНИ
 І КОГО ВОНА ПОВИННА СТОСУВАТИСЯ (%, 2020 РІК)

СТАВЛЕННЯ ДО ЗАСТОСУВАННЯ ТОРТУР (КАТУВАНЬ) ДО ВОРОГІВ ПІД ЧАС 
ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ (%)*

Що українці знають
і думають про права людини.

Оцінка змін 2020

2016

ВАЖКО
СКАЗАТИ

НІ, ЦЬОГО 
НЕ ДОЗВОЛЯЄ ЗАКОН 

НІ, ЦЕ СУПЕРЕЧИТЬ 
ПРИНЦИПАМ ГУМАНІЗМУ 

ТАК, МЕТА ВИПРАВДОВУЄ ЗАСОБИ – 
ЯКЩО ТРЕБА ДОБИТИСЯ НЕОБХІДНИХ 
ВІДОМОСТЕЙ

ТАК, БО ЦЕ АДЕКВАТНА 
ВІДПОВІДЬ НА ТАКІ Ж ДІЇ 
ВОРОГА

2020
2018
2016

41.2

36.2

38.6

39.6

35.2

35.7

8.1

8.6

8.8

6.8

7.4

6.6

11.0

17.2

15.4

2018

2020

18.6

2.4

2.8

8.4

7.125.8

30.4

4.5

УКРАЇНСЬКИХ 
ВІЙСЬКОВИХ ЧИ 
УЧАСНИКІВ ЗБРОЙНОГО 
КОНФЛІКТУ, ЩО 
ВЧИНИЛИ БУДЬ-ЯКІ 
ЗЛОЧИНИ ЗА ЧАС 
КОНФЛІКТУ

УСІХ УЧАСНИКІВ 
КОНФЛІКТУ ЗА 
ВЕСЬ ЧАС, АЛЕ 
ТІЛЬКИ НЕ ЗА 
ТЯЖКІ ЗЛОЧИНИ

ВСІХ 
УЧАСНИКІВ 
КОНФЛІКТУ 
ЗА ВЕСЬ ЧАС

УСІХ УЧАСНИКІВ 
ЗБРОЙНИХ 
ФОРМУВАНЬ ЗА 
БУДЬ-ЯКІ ЗЛОЧИНИ 
ЗА ВЕСЬ ЧАС 
КОНФЛІКТУ

УКРАЇНСЬКИХ 
ВІЙСЬКОВИХ ЧИ 
УЧАСНИКІВ 
ЗБРОЙНОГО 
КОНФЛІКТУ, АЛЕ 
ТІЛЬКИ НЕ ЗА ТЯЖКІ 
ЗЛОЧИНИ

УСІХ УЧАСНИКІВ 
ЗБРОЙНИХ 
ФОРМУВАНЬ, АЛЕ 
ТІЛЬКИ НЕ ЗА 
ТЯЖКІ ЗЛОЧИНИ

ВАЖКО 
СКАЗАТИ

НЕ ПІДТРИМУЮ 
ЖОДНИХ 
ВАРІАНТІВ 
АМНІСТІЇ

ЗАГАЛОМ
2020
%

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.



ЧИ АКТУАЛЬНА ДЛЯ УКРАЇНЦІВ
ПРОБЛЕМАТИКА ДИСКРИМІНАЦІЇ

ОЦІНКА СЕРЙОЗНОСТІ ПРОБЛЕМИ ДИСКРИМІНАЦІЇ
В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ (%)

ОЦІНКА ОЗНАК, ЗА ЯКИМИ НАЙЧАСТІШЕ ДИСКРИМІНУЮТЬ ЛЮДЕЙ
В УКРАЇНІ (%)*

Що українці знають
і думають про права людини.

Оцінка змін 2020

ПРОБЛЕМА
ДУЖЕ СЕРЙОЗНА

ПРОБЛЕМА ЗАГАЛОМ 
СЕРЙОЗНА, АЛЕ Є БІЛЬШ 
ВАЖЛИВІ ПРОБЛЕМИ

ЦЕ ВЗАГАЛІ
НЕ ПРОБЛЕМА

ВАЖКО
СКАЗАТИ

ЧИ ДОВОДИЛОСЯ ВАМ ОСОБИСТО СТИКАТИСЯ ІЗ ПРОЯВАМИ ДИСКРИМІНАЦІЇ?

Вік

Інвалідність

Сексуальна орієнтація

Стан здоров'я

Майновий стан

Стать
Етнічне походження 
(національність)
Політичні погляди

Релігійні погляди
Статус внутрішньо 
переміщеної особи
Місце проживання

Сімейний стан

Громадянство

2020
2018
2016

2016

2018

2020

15.3
18.2

43.9
25.7

14.8

16.9
18..3

28.220.5
40.5

43.1

14.4

Так, і досить часто

Так, іноді

Ні

Важко сказати

2016 2018 2020

5.3

35.1

51.8

7.8

5.5

27.6

53.9

12.9

6.5

26.5

53.5

13.5

+2.8
+5.3

+4.7

–0.2

–3.2

+2.1

+5.6

+6.5

+3.7
+1.9

+3.8

+0.5
+4.1

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 2016 2018 2020

37.4
32.7
21.6
20.3
24.4
20.4
14.8
19.9
12.2
11.8

7.3
4.4
5.8

39.7
32.1
24.9
24.8
20.3
22.0
17.0
20.4
11.7
14.6

8.9
5.1
8.3

40.2
38.0
26.3
25.9
24.2
22.5
21.3
16.7
15.9
13.7
11.1
8.5
6.3

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.

* МОЖНА БУЛО ОБИРАТИ БІЛЬШЕ НІЖ ОДНУ ВІДПОВІДЬ



13.2 33.2 40.0 13.6

21.8 23.8 39.4 15.0

23.2 26.7 34.2 15.9

НАСКІЛЬКИ ТОЛЕРАНТНИМ
Є УКРАЇНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

ДИНАМІКА СТАВЛЕННЯ ДО МОЖЛИВОСТІ ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ 
ПЕВНИХ ГРУП (%)

СТАВЛЕННЯ ДО МОЖЛИВОСТІ ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ ПЕВНИХ ГРУП (%)

НАРКОЗАЛЕЖНІ 

ЛЮДИ З ПЕВНИМИ
ПОЛІТИЧНИМИ 

ПОГЛЯДАМИ

РОМИКОЛИШНІ ЗАСУДЖЕНІ

ВНУТРІШНЬО
ПЕРЕМІЩЕНІ
ОСОБИ (ВПО)

БЕЗРОБІТНІ

Що українці знають
і думають про права людини.

Оцінка змін 2020

%
65.9

63.3

26.1

7.8

11.4

10.8

22.725.9

66.0
% 55.8 46.4

39.2

7.5

12.1

13.6

32.1
40.0

53.2 % 46.8
38.1

42.0

10.5

15.8

14.7

37.4
47.3

47.6 %

18.7
24.2

76.6

6.2

12.3

11.0

69.0

71.4

17.3

%
46.9 41.8

41.3

12.5

15.6

14.4

37.5
43.9

46.2 %

33.3
31.3

58.7

9.9
16.4

14.3

50.4

54.4

31.7

% 50.6 45.6
39.1

11.5
17.0

15.0

32.5
39.4

49.5 %

21.7
20.3

73.1

6.4

14.7

12.9

63.6

66.8

20.5

ПРЕДСТАВНИКИ 
ЛГБТКІ+ СПІЛЬНОТИ

ЛЮДИ БЕЗ ПЕВНОГО
МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ

(БЕЗХАТЧЕНКИ)

Наркозалежні

Олігархи

Колишні засуджені

Люди з певними політичними поглядами 

Представники ЛГБТКІ+ спільноти

Роми

Люди без певного місця проживання 
(безхатченки)

Внутрішньо переміщені особи (ВПО)

Безробітні

ВАЖКО СКАЗАТИ
БЕЗУМОВНО ПОВИННІ БУТИ ОБМЕЖЕНІ
АБО МОЖУТЬ БУТИ ОБЕЖЕНІ ЗА ПЕВНИХ УМОВ НІ, ОБМЕЖУВАТИ ПРАВА ЦІЄЇ ГРУПИ НЕ МОЖНА

2020
2018
2016

ВАЖКО
СКАЗАТИ

БЕЗУМОВНО ПОВИННІ 
БУТИ ОБМЕЖЕНІ

ЗА ПЕВНИХ ОБСТАВИН 
МОЖУТЬ БУТИ ДЕЩО ОБМЕЖЕНІ

НІ, ОБМЕЖУВАТИ ПРАВА 
ЦІЄЇ ГРУПИ НЕ МОЖНА2020

25.8 37.5 25.9 10.8

17.4 24.4 43.9 14.4

3.7 13.9 71.4 11.0

10.3 27.8 47.3 14.7

7.1 24.2 54.4 14.3

4.3 16.0 66.8 12.9

Загальнонаціональне опитування присвячене темі прав людини в Україні проведено Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва протягом 6–19 жовтня 
2020 р. Загалом було опитано 2002 респондента методом «віч-на-віч» за вибіркою, що репрезентує доросле населення України (за винятком непідконтрольних Уряду 
України територій та Криму). Вибірка репрезентативна за такими показниками, як стать, вік, тип поселення та область проживання. Максимальна випадкова похибка 
вибірки не перевищує 2,2%. Це вже третє загальнонаціональне дослідження «Що українці знають та думають про права людини», яке проводиться  Фондом 
«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром прав людини ZMINA та за підтримки проєкту «Права людини для України», який впроваджується 
ПРООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії. Попередні дослідження здійснювалися у 2016 та 2018 роках.


